

В совет Финансового университета  
Д 505.001.103  
по защите диссертаций на  
соискание ученой степени  
кандидата наук,  
на соискание ученой степени  
доктора наук

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Афанасьева Дмитрия Юрьевича  
на тему «Международное портфельное инвестирование в условиях  
глобальных дисбалансов», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.14 – Мировая экономика**

Наличие в мировой финансовой системе глобальных дисбалансов и мультипликация объемов перемещения трансграничного капитала, в том числе в форме портфельного инвестирования, обуславливает актуальность данного диссертационного исследования.

В диссертации и автореферате Афанасьева Д.Ю. представлен авторский подход к международному портфельному инвестированию в условиях глобальных дисбалансов, последовательно раскрыто авторское оригинальное видение избранной темы.

Общее содержание автореферата и диссертации свидетельствует о тщательной проработке научных трудов как российских, так и зарубежных авторов, а также всестороннем анализе массива данных международной статистики. Полученные результаты нашли свое отражение в аналитических таблицах, рисунках и соответствующих авторских комментариях.

Теоретическая значимость исследования, на наш взгляд, заключается в обоснованном сопряжении новейших трендов международного портфельного инвестирования с глобальными дисбалансами мировой экономики.

Среди результатов работы, имеющих практическую значимость, прежде всего следует выделить предложенные механизмы интеграции российской экономики в сферу международного портфельного инвестирования, в том числе авторские предложения по развитию международного портфельного инвестирования с участием российского капитала.

Основные результаты исследования были апробированы не только на нескольких научно-практических конференциях, но и используются на практике коммерческими организациями при управлении финансовыми активами на международных рынках, что наглядно иллюстрирует практическую значимость диссертационной работы Афанасьева Д.Ю.

Вместе с тем отметим некоторые недостатки. Так, при рассмотрении направлений развития мировой индустрии управления активами, следовало большее внимание уделить цифровизации. По нашему мнению, данный аспект требует более обстоятельной проработки, особенно в условиях развития мировой тенденции по упрощению доступа розничных инвесторов на финансовые рынки.

Кроме того, одним из ключевых векторов развития мировой финансовой системы является распространение криптоактивов, которые имеют общие черты с портфельными инвестициями, однако в диссертации этому направлению не было уделено должного внимания.

Несмотря на замечания, диссертация и автореферат диссертации Д.Ю. Афанасьева заслуживают положительной оценки.

Резюмируя вышеизложенное, можно заключить, что автореферат и публикации отражают главные научные идеи, результаты, методологические и методические разработки Афанасьева Д.Ю., полученные научные результаты, соответствуют содержанию диссертационного исследования, что позволяет сделать вывод о соответствии автореферата и публикаций требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям

на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор, Афанасьев Д.Ю., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Заведующая кафедрой  
мировой экономики и управления  
внешнеэкономической деятельностью  
ФГБОУ ВО «Московский государственный  
университет  
имени М.В. Ломоносова»,  
доктор экономических наук,  
профессор  
Геннадьевна

Щеголева

Наталья

18 марта 2021 г.

Московский государственный университет им. М.В.Ломоносова

119991, г. Москва, Ломоносовский проспект, д.27, к.4  
Зам. дека  
Тел.: +7 (495) 930-85-49  
Электронная почта: [shegoleva@spa.msu.ru](mailto:shegoleva@spa.msu.ru)